
MUNICÍPIO DE ÁGUA BOA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

3ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 23 DE MARÇO DE 2023

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ÁGUA BOA,
REALIZADA NO DIA 23 DE MARÇO DE 2023. Aos 23 (vinte e três) dias do
mês de março de 2023, às 19:00 horas, contando com a presença de 10 (dez)
Vereadores e observando a ausência do Vereador Silvano Elias, o Presidente
Elias Vieira dos Santos, declarou aberto os trabalhos desta reunião e solicitou a
secretária Amanda a fazer a leitura da ata da sessão anterior, que após lida e
achada  conforme  foi  assinada  por  todos  os  Vereadores  presentes,  sem
qualquer observação. Na sequência solicitou a leitura do Projeto de Lei nº
01/2023 – que trata sobre a Política Municipal de Atendimento aos Direitos da
Criança e do Adolescente, bem como reformula o Conselho de Direitos, Fundo
Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente e Estabelece a Estrutura e
o Funcionamento do Conselho Tutelar e dá outras providências. Com a palavra
o Sr. Presidente Elias, assim disse que visa estar dando votação ao trabalho
dos conselheiros tutelares aqui em Água Boa, hoje ganham salários que não
condiz com o desempenho de seus trabalhos. Projeto este que traz grande
importância para dar a eles o direito aumento de 20% (vinte por cento), saindo
de um salário de R$1.302,00 (um mil trezentos e dois reais) que é muito baixo
passando para R$1.625,00 (um mil seiscentos e vinte e cinco reais), sabendo
que ainda é pouco, mas é o começo e que dependendo desta casa tem o
apoio.  Após  passou  para  discussão  onde  a  vereadora  Maria  Auxiliadora
cumprimentou a todos, informando que atuou junto ao conselho tutelar e sabe
da grande responsabilidade que toda equipe tem, e que as vezes são atacados,
tendo que no passado trabalharam de portas fechadas por razão de ataques
proveniente de pessoas externas. Desejou que Deus abençoasse o trabalho de
todos  os  conselheiros.  Em  seguida  aberta  votação  projeto  aprovado  por
unanimidade.  Dando continuidade a  assessora  fez  a  leitura  dos  seguintes
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expedientes constantes da ordem do dia: Requerimento 14/2023, de autoria
do Vereador Amarildo Alves de Almeida, requer ao Senhor Prefeito Municipal,
providências para recapeamento com asfalto da rua Lucídio Augusto e
caso não seja possível no momento, que seja realizada pelo menos
uma operação tapa buracos  nesta  via  pública  do  centro  de  Água
Boa;  Requerimento  009/2023,  de  autoria  do  Vereador  Anaximandro
Rodrigues Silva, que requer ao Senhor Prefeito Municipal, providências para
determinar  às  secretaria  municipal  de  esporte,  lazer,  cultura  e
turismo e de assistência social organizar e realizar mensalmente, o
programa denominado de “forró da terceira idade” no município de
Água  Boa.  Com  a  palavra  o  Vereador  Anaximandro  Rodrigues
complementando  as  justificativas,  informou  que  o  requerimento  é  fruto  de
vários pedidos de pessoas, que em Água Boa não há atividades para estas
pessoas. E que o recurso poderá ser disponibilizado do ICMS Cultural, pelo
cálculo  do  repasse.  Através  do  informe  em  2021,  instituiu  o  forró  como
patrimônio  cultural,  e  se  comprometendo  a  olhar  recursos  junto  aos
responsáveis.  A  vereadora  Maria  Auxiliadora  complementou  que  quando
vereador na época tinha estes encontros para o forró e a gente recolhia os
valores no espaço Vá de Freitas a cada 15 (quinze) dias. Realizavam vaquinhas
para  os  eventos  e  era  um  momento  muito  especial,  e  as  secretaria  de
transporte  fornecia  o  transporte.  Voltando  a  palavra  para  Anaximandro,
enfatizou  que  o  pessoal  que  o  procurou,  estão  dispostos  a  pagar,  como
exemplo a entrada e alimentação. O Vereador Agnaldo parabenizou pelo que o
requerimento deve ser cobrado mesmo através de ofício para as secretarias. O
vereador Anaximandro enfatizou que a secretaria de esporte aderiu e gostou
do  exposto  pelo  vereador  E  requereu  que  fosse  oficiado  as
secretarias. Requerimento 16/2023, de autoria da vereadora Elenita Alves
Xavier Barreiros, que requer ao Senhor Prefeito Municipal, providências para
aquisição  de  mobiliários  e  eletrodomésticos  para  suprir  as
necessidades  das  diversas  escolas  municipais,  tais  como  mesas,
armários,  fogão,  microondas,  liquidificador,  dentre  outros  itens
necessários ao bom funcionamento destes educandários; Com a palavra
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a  Vereadora  Elenita  Alves  complementando  as  justificativas,  tem  visitado
algumas escolas  municipais  e  tem sido abordado pelos  servidores  e  pais,
quanto a esses itens sendo como necessários. Secretaria informou que há um
pregão para aquisição destes materiais mas, apenas para algumas escolas mas
que está cobrando. Requerimento 17/2023, de autoria do Vereador Serafim
Alves  Pego,  que  requer  ao  Senhor  Prefeito  Municipal,  providências  para
patrolamento e cascalhamento das estradas da região do bouquête
nos  trechos  que  vai  da  igreja  até  a  propriedade  do  Sr.  Ronaldo
Sampaio  e  desta  até  a  propr iedade  do  Sr .  Sebast ião
Macedo.  Requerimento  18/2023,  de  autoria  do  Vereador  Anaximandro
Rodrigues  Silva,  que requer  ao Senhor  Prefeito  Municipal,  providências  no
sentido de uma visita à região da poainha no município de Água Boa,
depois do santo antônio, para levantamento das reais necessidades
para recuperação das estradas, onde além do patrolamento, aterro de
grandes erosões formadas durante as  últimas chuvas,  existem 03
(três) passagens que demandam segundo os moradores, a colocação
de um total de 12 manilhas para restabelecer o acesso dos moradores
às suas propriedades e residências. Requerimento 19/2023, de autoria
do Vereador Fernando Eudes Gomes de Melo, que requer ao Senhor Prefeito
Municipal,  providências  no  sentido  de  destinação  de  recursos  para
construção  de  moradias  populares  para  as  famílias  que  estão
desabrigadas no município de Água Boa, em decorrência de problemas
causados pelas últimas chuvas; Requerimento 20/2023, de autoria do
Vereador  Fernando Eudes Gomes de Melo,  que requer  ao Senhor  Prefeito
Municipal,  providências  para  destinação de recursos para a aquisição
maquinários  e  equipamentos  agrícolas  para  a  associação  rural
cachoeira da luz do município de Água Boa. Requerimento 21/2023, de
autoria da Vereadora Kayte Apoliane Monteiro Gomes, que requer ao Senhor
Prefeito Municipal, providências para interceder junto ao setor competente
da secretaria de estado da educação, para alocar recursos financeiros
para construção de uma quadra poliesportiva na escola estadual José
Bonifácio  Santana,  do  distrito  de  Bonfim,  no  município  de  Água
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Boa.  Requerimento  22/2023,  de  autoria  da  Vereadora  Kayte  Apoliane
Monteiro Gomes, que requer ao Senhor Prefeito Municipal, providências para a
recuperação do poço artesiano que existe na escola estadual José
Bonifácio  Santana,  do  distrito  de  Bonfim,  mas  que  já  a  alguns  anos,
encontra-se inativo, tendo a referida escola que usar da água que
serve a  toda a  comunidade.  Requerimento 23/2023,  de  autoria  dos
Vereadores Maria Auxiliadora Alves Ferreira e Agnaldo Godinho Alves,  que
requerem ao Senhor Prefeito Municipal, providências no sentido de que seja
enviado à câmara municipal, no prazo regimental de 15 (quinze) dias,
informações precisas quanto as providências que já foram tomadas e
as que estão sendo adotadas para recuperação das vias públicas do
bairro  vila  operária,  que  foram  seriamente  danificadas  durante  o
último  período  de  chuvas.  Requerimento  24/2023,  de  autoria  dos
Vereadores Maria Auxiliadora Alves Ferreira e Agnaldo Godinho Alves,  que
requerem  ao  Senhor  Prefeito  Municipal,  providências  no  sentido  de  que
objetivando preservar a saúde da população do distrito de Palmeira
de Resplendor, requeremos sejam adotadas providências para coibir o
plantio de lavouras de tomate no entorno das nascentes da água que
abastece  o  referido  distrito.  Requerimento  25/2023,  de  autoria  dos
Vereadores  Anaximandro,  Maria  Auxiliadora,  Serafim,  Elias,  Elenita  e  Silvano,
que requerem ao Senhor Prefeito Municipal, providências para informações
sobre os laudos com os resultados das perícias técnicas realizadas nas
ruas ameaçadas pelas rachaduras surgidas no solo durante as fortes
chuvas  que  caíram em nosso  Município;  Quais  as  medidas  foram
adotadas para conter possíveis deslizamentos mediante os laudos das
perícias  realizadas  nas  respectivas  ruas?  Quantas  famílias  foram
retiradas  das  áreas  de  riscos,  quantas  permaneceram nos  locais?
Outras  informações  que  possam  nos  ajudar  esclarecer  possíveis
dúvidas  da  população  atingida  que  sempre  questionam  a  nós
Vereadores. Com a palavra o Sr. Presidente informou que os requerimentos
23, 24 e 25 não está no sistema eletrônico, e que estes requerimentos sejam
transformados em ofícios. O vereador Agnaldo, informou que pensou em todos
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os  vereadores,  e  que  se  apoiam  a  assinatura  de  todos.  Havendo  vários
questionamentos a respeito do assunto bem pertinentes, para que a Câmara
possa fazer o papel dela. Passando para a palavra franca o vereador Agnaldo
frisou que quando a câmara tem arquivo, se há um mapa técnico, se tem
laudos das demarcações e gostaria da posse destes documentos. Terminada a
pauta, o Presidente passou à palavra franca que foi  usada pela vereadora
Maria Auxiliadora expressou sobre a água de Resplendor, e que recebeu fotos
dos locais de plantação de tomates próximos a nascente. Explicou que é muito
preocupante pois o agrotóxico utilizado pode causar câncer. Que seja tomada
as devidas providencias. Que ainda recebeu da rua Chico da Farmácia uma
proposta do Sr.  Prefeito,  de canalizar  as chuvas,  esteve pessoalmente em
outubro de 2022 com o pessoal requerente e que tomaria providencias e até
hoje  não  resolveu.  Mas  que  no  destinto  lugar  de  Resplendor  houve
providencias em caso igual e em Água Boa não resolveram, e qual a diferença
se  não  há  recurso  para  Água  Boa.  Enfatizou  que  isto  foi  promessa  de
campanha, e que o Sr. Toninho de Brito há época informou que disponibilizaria
passagem até quando estivesse com sua obra e que agora já se encontra feita.
Salienta que há um descaso com a câmara municipal,  que sentar e votar
requerimento e nada ser feito. Precisa de mais reuniões de comissões. Com a
palavra  o  vereador  Anaximandro  disse  que  há  tristeza  do  desabafo  da
vereadora, pois não há requerimento do vereador/pedido, mas sim de todos
que aprovados em plenário faz parte da câmara, e se solidariza. Agradeceu ao
Deputado Magalhaes com o repasse de R$40.000,00 (quarenta mil) reais ao
CDI. A vereadora Elenita agradeceu ao Jeferson vulgo Pingo e ao Deputado
Reginaldo Lopes pelo envio de sacas de café e feijão entregues. O vereador
Lindomar, ressalta que há anos os conselheiros anteriores tentaram essa luta,
mas que hoje conseguiram. Manifestou apoio ao vereador Anaximandro quanto
a situação dos moradores na situação ocorrida pelas chuvas, e solicita que pela
falta de informações, que a Defesa Civil informe mais, parece que pararam o
serviço. A população em si não estão tendo satisfação, e que só fazem os
vídeos de forma bonita, mas que para a população não esta sendo repassada
informações. Situação que está ficando humilhante. Que seja pelos moradores
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levados a deriva satisfação. O presidente Elias apresentou a votação realizada
naquela sessão no site da câmara já disponibilizado, para mais transparência a
população.  Completou  aos  vereadores  que  Água  Boa  está  passando  por
situações  difíceis,  na  Vila  dos  Operários  a  situação  é  desoladora,  pois  os
moradores terem que deixar suas casar e terrenos e o silencio é estarrecedor,
que estão desde o ano passado recebendo a população sobre este assunto e
que disponibiliza de prontamente a buscar recursos. Também sobre a ponte na
rua Bom Jesus,  situação anunciada que a vereadora Mª Auxiliadora já  fez
requerimento, assim tem como também na época da chuva na rua Dom João
Pimenta a situação é a mesma. Deixa a sua indignação e que agora utilizou de
sua  metodologia  para  oficiar  e  não  mais  a  requerimentos  e  tomará  medidas
ainda que junto ao judiciário da câmara. Salienta o falecimento do avô dos
vereadores Kayte Apoliane e Thiago. Nada mais tendo a tratar, o Presidente
agradeceu a presença de todos e encerrou os trabalhos convidando-os para o
lanche e eu Vereador Anaximandro Rodrigues da Silva, 1º secretário,  para
constar, lavrei a presente ata que lida e se aprovada será assinada por todos
os Vereadores presentes. Água Boa, 23 de março de 2023.

Elias Vieira dos Santos
Presidente

Serafim Alves Pego
Vice-Presidente

Anaximandro Rodrigues da
Silva

1º Secretário(a)

Agnaldo Godinho Alves
Parlamentar

Amarildo Alves de Almeida
Parlamentar

Elenita Alves Xavier Barreiros
Parlamentar

Kayte Apoliane Monteiro Gomes
Relator

Maria Auxiliadora Alves Ferreira
Parlamentar
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